

得州控枪再遇挫

18至20岁可公开携枪？



▲5月30日,在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场,人们悼念枪击事件遇害者。(资料图)



▲8月27日,人们在美得克萨斯州首府奥斯汀参加集会呼吁控枪。

▶5月27日,在美国得克萨斯州休斯敦,一名参与者高举标语牌呼吁控枪。(资料图)

美国得克萨斯州“控枪派”25日再受挫,一名联邦法官裁定得州禁止18至20岁平民在公共场合携带手枪的法律条文违反宪法,应予废止。

沃思堡联邦地区法院法官马克·皮特曼援引美国联邦最高法院今年6月的一项裁决,认定得州并无限制非现役军人的“年轻成人”在公共场合携枪的历史传统,相关法律条文应予废止。裁决暂缓30天执行,得州方面可在此期间上诉。

美国支持私人持枪团体“枪支政策联盟”去年指控得州上述法律条文违反赋予美国公民持枪权的宪法第二修正案。该团体还准备在其他多州发起类似诉讼。

保守派大法官占多数的美国联邦最高法院6月做出裁决,认定美国宪法第二修正案赋予本国个人出于自卫目的在公共场合携带武器的权利,同时指示联邦司法机构在审理有关枪械管制法律的诉讼时,判定某法律条文是否违宪的标准不再是“是否符合公共利益”,而是“是否符合宪法第二修正案文本及其历史解释”,也就是必须找到美国建国以来的相关“历史先例”作为依据,被诉的枪械管制法律条文才可认定符合宪法。

皮特曼在25日宣布裁定结果时多次援引美国联邦最高法院的上述裁决,称有历史证据显示,在美国建国时,其18至20岁平民被视作民兵的一部分。

保守势力强大的得州是美国枪支管理最宽松的州之一,25日被裁定的控枪法律仅针对手枪。得州法律允许年满18

岁公民购买通常杀伤力更大的步枪。今年5月24日闯入得州尤瓦尔迪市罗布小学、枪杀19名学生和两名教师的凶手刚满18岁,使用一支半自动步枪。这类凶器在美国近年发生的严重枪击事件中频频出现。

得州州长、共和党人格雷格·阿博特去年签署法律,允许本州21岁以上居民无须申请执照和接受背景审查或训练就可携带手枪。

利比亚政治僵局难解

新一轮冲突致23人死亡



利比亚首都的黎波里27日爆发新一轮冲突,支持民族团结政府(过渡政府)和国民代表大会的两派人马交火,导致至少23人死亡。

多家媒体报道,这是的黎波里近两年来爆发的最激烈冲突。外界担忧,利比亚近几个月来陷入政治僵局,如果持续的话可能导致全国范围大规模武装冲突。

据媒体报道,冲突8月26日夜间爆发,27日凌晨以来变得激烈,双方动用轻型武器交火的同时,在市中心区域部署了重型武器和装甲车。目击者说,全市多个区域出现爆炸,交火声整夜响彻。

利比亚卫生部门数据显示,至少23人死亡,140人受伤。多座医院遭波及,救护车难以抵达现场并运送死伤人员。

民族团结政府总理阿卜杜勒·哈

米德·德贝巴27日晚些时候发布视频,显示他慰问了前线人员。民族团结政府在一份声明中指认支持法西·巴沙加的武装人员首先在市内对车队开火,同时批评巴沙加退出解决政治危机的谈判。

今年2月10日,国民代表大会投票选举前民族团结政府内政部长巴沙加为新总理。然而,德贝巴多次公开表示,其领导的民族团结政府将继续执政至国家

举行新的选举,政府权力只移交给新的民选政府。

巴沙加方面27日同样发表声明,否认退出政治谈判,强调国民代表大会提出的政治解决方案遭德贝巴方面拒绝。

卡扎菲政权2011年被推翻后,利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,而国民代表大会则与“国民军”结盟,与民族团结政府形成割据对峙之势。在联合国斡旋下,利比亚冲突双方2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议,并于当年11月同意2021年12月举行议会和总统选举。2021年3月10日,利比亚新民族团结政府(即过渡政府)成立。然而,受各种因素影响,议会和总统选举至今未举行。

就的黎波里新一轮冲突,联合国利比亚支助特派团27日敦促各方“立即停止敌对行动”,包括停止炮击。

美国智库大西洋理事会分析师伊马德丁·巴迪告诉法新社记者,应警惕本轮冲突可能迅速扩大,即便当下冲突没有演变为长期战争,也将对平民安全和城市基础设施“带来很大破坏”。

法 国

道达尔宣布退出
俄罗斯一天然气项目

法国能源巨头道达尔能源公司26日说,将把在俄罗斯西伯利亚一个天然气项目的股份转让给俄罗斯的合资伙伴诺瓦泰克公司。

大型天然气生产商诺瓦泰克公司先前与道达尔合资成立Terneftegaz公司,共同开发西伯利亚一座天然气田,两家公司分别持股51%和49%。

道达尔26日说,它当天与诺瓦泰克签订协议,将把在Terneftegaz所持股份转让给诺瓦泰克,交易预计9月完成。

诺瓦泰克同一天证实这一消息。完成收购后,诺瓦泰克将持有Terneftegaz全部股份。

道达尔说,它7月中旬决定撤资,8月初向俄罗斯有关部门提交申请,25日获得批准。

法国《世界报》23日报道称,一家非政府组织的数据显示,Terneftegaz公司生产的凝析油被送往一家精炼厂,后者今年2月至7月为俄两座空军基地提供大约4.2万吨燃料。

道达尔次日否认这一报道,称气田生产的所有凝析油都交付至俄罗斯加里宁格勒一座加工厂,而那座工厂加工的航空燃料等一系列产品只能销往俄罗斯以外地区,没有在俄境内销售的许可。

道达尔24日同时说,公司将在必要时采取法律手段,以结束“毫无根据、有损公司声誉的争议”。

美 国

管道运营商同意
为加州漏油事故赔偿

美国加利福尼亚州南部海岸去年10月发生原油泄漏事故,造成严重污染。被告上法庭的管道运营商26日同意为此支付罚金和赔偿共计约1300万美元。

据法新社报道,水下调查发现,输油管道有一部分被置换过,这部分出现破裂。管道运营商为总部位于得克萨斯州的安普利菲能源公司及其旗下两家公司。

这3家公司后来受到检方起诉,案件由一个联邦法院审理。这3家公司26日发表声明说,同意认罪并且支付710万美元罚金和580多万美元赔偿,后一笔款项付给清理受污染海域的联邦机构。

安普利菲能源公司总裁马丁·威尔舍说,该公司在事发第一时间就与相关部门配合,应对漏油事故。公司还同意安装新的漏油监测系统以及增加排查次数,以杜绝隐患。

去年10月的漏油事故使得洛杉矶以南的亨廷顿海滩与拉古纳海滩之间一段长达24公里的海岸受到污染。受到污染前,这一海域是海豚栖息地,一些地点水下动植物丰富,颇受潜水爱好者喜爱。

调查人员去年调查时怀疑,可能是某艘货船临时在那一带停泊,下锚时意外导致管道破裂。那一海域时常停满等待进入附近洛杉矶港和长滩港的货船。

加州南部海岸1990年曾发生油轮泄漏事故,41.7万加仑(约合157.8万升)的原油流入海中,导致奥兰治县沿岸大量鱼类和约3400只海鸟死亡。此后,加州强烈反对联邦政府在该州太平洋沿岸开采油气资源。

加州1994年通过法案,禁止在州属沿海区域开采石油和天然气。2017年,该州再度立法反对联邦政府在加州沿岸的联邦管辖水域建设新的油气项目。2019年,加州禁止在州属土地建设为联邦管辖海域油气设施服务的配套设施。

本文版图据新华社